
Ecole maternelle publique
10 rue du ruisseau
25530 Vercel

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE du lundi 3 juillet 2023

Présents :
Les représentants du SIVOS : Mme Droz, 
Les parents élus : MmeMichel et M. Monneret
Les enseignantes : Mmes Caré-Delepelaire, Spielmann, Bouveresse
Excusés : M. L’Inspecteur de l’Éducation Nationale, Mme Breney (représentante du périscolaire), 
Mme Parola (SIVOS), Mme Morer
Secrétaire de séance : Mme Spielmann

Madame Caré-Delepelaire ouvre la séance à 18h et détaille les points inscrits à l’ordre du jour.

Introduction.
Madame Caré-Delepelaire remercie les membres du conseil d’école d’être présents pour ce 
troisième conseil d’école.
Le dernier conseil d’école est approuvé.

I. Organisation pédagogique.

-A la rentrée du mois de septembre, un changement dans l’équipe enseignante va avoir lieu. Mme 
Morer change d’école et nous accueillerons Mme Marie-Hélène Bouveresse sur ce poste. Nous 
remercions Mme Morer et nous lui souhaitons une bonne continuation dans sa nouvelle école.

-Nous avons accueilli une stagiaire en seconde professionnelle (ASSP) au mois de mars pour trois 
semaines.

-Nos services civiques terminent le 7 juillet. Nous les remercions fortement pour leurs 
investissements et grande aide tout au long de cette année.
Nous avons renouvelé notre demande pour la rentrée de septembre, pour deux services civiques. 
Dans leur contrat, ils pourront maintenant encadrer les activités « savoir rouler » et « aisance 
aquatique ».

II. Les prévisions d’effectifs.

Les inscriptions pour la rentrée de septembre 2023 ont eu lieu du 20 mars au 31 mars.
Nous avons accueilli les nouveaux parents (sans les enfants) pour une réunion d’informations sur le 
fonctionnement de l’école. Les enfants sont venus quand à eux soit le lundi 26 juin soit le lundi 3 
juillet de 10h30 à 11h15. Ces deux temps ont été appréciés par les parents.

Les effectifs pour la rentrée :

-PS : 22 élèves 
-MS : 21 élèves 
-GS : 22 élèves 



Soit 65 élèves.

Mme Caré-Delepelaire présente l’organisation pédagogique pour la rentrée prochaine :
-une classe de PS, Mme Caré-Delepelaire
-une classe de MS/GS (12 MS et 10 GS), Mme Spielmann
-une classe de MS/GS (9 MS et 11 GS), Mme Bouveresse

La répartition des élèves dans les différentes classes n’est pas encore arrêtée. Les parents et les 
enfants seront informés avant la fin de l’année des répartitions.
L’équipe enseignante veille à faire au mieux pour le bien-être des enfants et pour leur permettre une 
évolution positive au niveau des apprentissages.

L’équipe enseignante propose une rentrée échelonnée sur 2 jours (la moitié des élèves de PS le
lundi, l’autre moitié le mardi et tous ensemble le jeudi) et la matinée est raccourcie (jusqu’à 10h30)
exceptionnellement ces 2 jours-là. 

Les membres du conseil d’école s’accordent pour fixer une date au mois de mars pour les portes
ouvertes des établissements scolaires de Vercel.

III. Sécurité.

-Exercice incendie     :   un deuxième exercice incendie s’est déroulé le lundi 26 juin. Nous avons mis 
1min30 pour évacuer. L’équipe enseignante va repenser au lieu d’évacuation des élèves car jugé 
encore trop près du bâtiment.

-L’alarme « alerte intrusion » n’a pas été installée.
-Les parents élus demandent s’il serait possible d’installer une sonnette au portail.

IV. Comptabilité

Solde initial : 2649,24€

Dépenses     :  
-2 séances de cinéma : 134 €
-achats fleurs carrés jardin : 85,30 €
-Bus 3 sorties (USEP et cinéma) : 1680,01 €
-matériel de sport : 358 €
-matériel Oliflu (jeux en bois) : 113 €
-Bus 3ème séance cinéma : 200 €
-achat fournitures classe MS/GS : 4,29 €
-pharmacie et matériel fonctionnement : 45,32 €
-Photos de classe : 672 €
-Bus sortie athlétisme : 200 €
-Bus usep randonnée à Gonsans : 200 €

Recettes     :  
-vente des photos de classe : 1229 €
-subvention SIVOS : 1155 €
-subvention des Loupiots : 2200 €



-Bénéfices des photos de classe : 557 €

Solde actuel : 3541,32 €

Toute l’équipe enseignante remercie vivement l’association des Loupiots ainsi que le Sivos pour 
leurs soutiens financiers aux projets de l’école.
V. La vie de l’école

1. Les projets.  

-USEP : plusieurs rencontres ont eu lieu sur la dernière période. Les trois classes ont participé à 
toutes ces rencontres.
*Course d’orientation     : nous nous sommes rendus au musée des maisons comtoises à Nancray pour 
une rencontre course d’orientation. Nous avons pu bénéficier d’ateliers par demi-classe, pendant 
que l’autre demi-classe était en course d’orientation (argile, cuisine et animaux de la ferme).
*Jeux collectifs     : une rencontre sur le thème des jeux collectifs a eu lieu sur le stade à Mamirolle. 
Les élèves étaient répartis par groupe avec d’autres écoles et ont tourné sur 5 jeux différents. Les 
GS n’avaient pas les mêmes jeux que les PS et MS. Les ateliers étaient gérés et animés par des 
élèves de CM2 de l’école de Mamirolle.
*Athlétisme : sur le même principe que pour les jeux collectifs, les élèves, mélangés à d’autres 
écoles, ont évolué sur 7 ateliers différents sur le stade de Valdahon. Ces ateliers étaient gérés par des
élèves de CM de l’école de Loray.
*Randonnée     : le mardi 4 juillet, nous irons à Gonsans pour une journée randonnée. Différents 
circuits avec des distances qui varient nous seront proposés.

-Rugby : dans le cadre de la labellisation « Génération 2024 », nous avons pu bénéficier d’un cycle 
de quatre séances de découverte de la pratique du rugby, avec un intervenant rattaché au club de 
rugby de Vercel-Valdahon. Ces séances ont eu lieu sur le terrain de rugby les mardis matin (une 
seule a eu lieu dans le gymnase, pour mauvais temps). Cette découverte a été appréciée par les 
élèves.

-École et cinéma : les trois classes se sont rendues au cinéma de Valdahon pour les deux dernières 
séances. Nous avons vu une série de courts-métrages sur le thème du loup « Loups tendres et 
loufoques », et une autre série sur « le petit monde de Léo ». Les trois séances sur l’année ont été 
très appréciées et l’équipe enseignante envisage une nouvelle inscription pour la rentrée prochaine.

-Matinée coopérative : sur le thème de Pâques, les élèves ont été mélangés et répartis en groupe 
pour réaliser différents ateliers et préparer la chasse à l’œuf du vendredi 7 avril. Les enfants 
devaient retrouver les œufs cachés dans l’école par les élèves des autres classes.

-les portes ouvertes : le vendredi 12 mai à partir de 16h30, l’école a ouvert ses portes pour une 
présentation des différents projets menés sur l’année. Les familles sont venues nombreuses et nous 
les remercions. Les enfants ont pu montrer et expliquer leurs travaux. Des parents de futurs PS sont 
également venus. A cette occasion, les enfants avaient préparé des tartes avec les poireaux du jardin 
et les Loupiots ont offert les boissons pour un moment convivial. Nous les remercions.

-le jardin : nous avons acheté des fleurs pour les carrés dans la cour et chaque enfant a pu planter 
une fleur. Les bulbes plantés à l’automne sont presque tous sortis et sont venus fleurir les carrés.
Dans le potager, les enfants ont planté des pieds de courgettes, de tomates et de salades, quelques 
haricots. Les fraisiers ont bien donné et chaque enfant a pu manger une fraise. Avec le beau temps et
la chaleur, le jardin a un peu souffert. La citerne a été très rapidement épuisée.



Les enfants viennent avec plaisir arroser et désherber de manière régulière.

-le café des parents : deux cafés ont eu lieu ce trimestre avec pour thèmes le sommeil puis les 
« violences douces » (les mots dits au-dessus de la tête des enfants). Deux ou trois parents viennent 
assister à ces échanges. Ces cafés seront reconduits jusqu’en décembre 2023.
La mairie a rencontré la ludothèque pour envisager la création d’un projet LAEP (lieu d’accueil 
enfant-parent), avec l’antenne petite enfance.

-les matinées vélo : le jeudi 6 juillet et le vendredi 7 juillet, les élèves évolueront avec leur vélo ou 
trottinette sur des parcours préparés par nos services civiques. L’équipe enseignante remercie 
vivement Amélie et Coralie pour leurs investissements et la réalisation des parcours et matériel lors 
de ces matinées.

-la fête de l’école : le vendredi 30 juin, les élèves des écoles maternelle et élémentaire ont réalisé un
spectacle dans le gymnase. Les élèves de maternelle avaient préparé des danses du monde. Nous 
remercions vivement Amélie et Coralie qui ont préparé la danse de la classe de PS/MS.
L’association des Loupiots a proposé une buvette et des repas à l’issue du spectacle.

-liaison GS/CP : les élèves de GS ont été invités par les élèves de CP et CE1 le vendredi 23 juin 
après-midi pour un jeu de piste dans l’école, afin de la découvrir. Ils ont terminé par un goûter tous 
ensemble à la maternelle.

2.    Les   travaux  

-le wifi n’a toujours pas été vérifié et prolongé dans toutes les classes.
-Mme Droz propose que l’équipe enseignante marque l’emplacement pour l’installation de la 
chenille.

A prévoir pendant les vacances d’été : 
- révision complète des véhicules (toutes les vis à resserrer)
- nettoyage des couchettes
- resserrer la poignée du portail
- révision complète de la structure de motricité
-les poignées des portes des classes à l’extérieur à resserrer
-nettoyage du préau, sol avec karcher ?
-sous l’évier de la classe du fond, il y a des moisissures
-bancs dans la cour à réparer et à vernir ?
-urinoirs qui fuient
-vérifier les joints dans les toilettes enfants
-resserrer les pieds des tables adultes

3.    L’évaluation d’école

Le groupe d’évaluateurs s’est rendu dans l’école élémentaire pour des entretiens avec les différents
personnels et partenaires de l’école, le lundi 20 mars. A l’issue de ces entretiens, l’IEN en charge de
cette évaluation a rédigé un pré rapport qui nous a été communiqué à la mi-juin. Une visio s’est
déroulée le vendredi 23 juin pour échanger sur le pré rapport afin d’établir le rapport final. Le
rapport final a été transmis le 27 juin. Il doit nous aider à élaborer un nouveau projet d’école à la
rentrée. Les directeurs de la circonscription seront réunis en septembre pour échanger autour de ces
nouveaux projets d’école et de leurs modalités (intégration des ATSEM lors de la construction).



VI. Le suivi des élèves.

-les Activités Pédagogiques Complémentaires : elles ont été proposées aux élèves de MS sur des 
objectifs précis (reconnaissance des lettres, numération, phonologie) et ne concernaient que certains
élèves. Elles ont eu lieu le lundi de 16h20 à 17h05. Les familles concernées ont donné leur accord 
pour une période. Elles se sont terminées fin mai.

-le réseau d’aides (Rased) : Manon Bourgon est intervenue pour plusieurs élèves de MS, qui ont 
besoin d’aides scolaires, à raison de 45 min deux matinées par semaine, sur la période de mars-
avril. Des bilans sont réalisés avec l’enseignante et les parents de ces élèves.
Il n’y a pas eu de prise en charge sur la dernière période.

-La santé :
-deux élèves de GS, signalés par l’enseignante, ont été vus par le médecin scolaire au mois de mars.

VII. Questions diverses.

-les parents élus, au nom des parents d’élèves, remercient vivement les deux enseignantes et les 
atsem pour leur travail et implication ainsi que la gestion des absences dans la troisième classe.
-les parents demandent s’il serait possible d’avoir les objectifs de fin d’année par classe dans les 
carnets de progrès. L’équipe enseignante a pris note de cette demande.
-les parents demandent à avoir le calendrier des sorties le plus tôt possible pour pouvoir s’organiser. 
Avec l’installation de l’ENT, l’équipe enseignante devrait pouvoir communiquer toutes les dates sur
le calendrier.
-les deux classes de MS/GS se sont pré-inscrites pour un cycle « aisance aquatique » à la piscine de 
Valdahon au mois de juin 2024.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h53.


